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G és VIDÉKÉ
Megjelenik, minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Megjegyzések.
Uton-útfélen, uccán, gyalogjárón, 

itt-ott szerzett tapasztalatokról szólnak 
ezek a megjegyzések. Részben magam 
láttam, í észbén in ás ok figyelmeztettek 
rajok. Nem valami eget vivő dolgok. 
De mégis olyanok, amelyek beleüt­
köznek a közrendbe, a város külső 
formájába, a köztisztaságba és egész­
ségbe. Mivel pedig' a köz szempont­
jából fontos dolgok etek, hát már itt, 
cikkünk bevezető soraiban fölhívjuk 
rá az elöljáróság, a rendőrség és a 
háziurak figyelmét.

Lássuk !

A gyalogjárókra a város lakossága 
éppen nem fordít akkora gondot, 
mint az Sümeghez illenék. Itt is gödör, 
ott is gödör ; itt is, ott is kiemelkedő, 
macskafej nagyságú kövek. A fedő 
anyagot elmosta a viz, elkoptatta a 
jái ás-kelés, ekként a gyalogjárók sok 
helyütt valóságos tyúkszemgyárak. 
Csak azt csodáljuk, hogy valamelyik 
élelmes osztrák vigéc még tyúkszem- 
tapasznak nem ál ított itt gyárat, maga 
Sümeg kellő megrendeléssel látná el. 
Mindezen a házigazdák vékony mur­
varéteggel könnyen segíthetnének.

A gyalogjárók téglaszegélyére se 
sok ügyet vetnek. Nem egy helyütt 
méterszámra fordult ki a tégla, pusz-

Szerelem.
Január 12.

Tudtam, hogy Baródy Ella akármennyi 
idői tölt is a fővárosban, nem változik meg 
Ma is magát tartja a legszebbnek, a legoko­
sabbnak, arra pedig megeskiiszik, hogy senki 
a világon úgy nem tud öltözködni, mint ő 
Igazán érdekes ! Négy napja van itt az új 
törvényszéki jegyző, Ella máris azt hiszi, 
hogy bomlik érette.

Január 14.
Tegnap Barddyéknál bemutatták Aha Ele­

mért, az új jegyzőt. Majdnem azt mondhat­
nám, hogy ellenszenves ember, úgy látszik, 
nagyon sokat tart arra, hogy eddig a fővá­
rosban élt. Az bizonyos, hogy választékos a 
modora és hogy nem mond mindig tucat és 
hülye bókokat, de a hangjában van valami, 
ami majdnem sértő, rideg, nagyon is önér­
zetes. Több is, mint önérzet. Ella persze 
dúlt fűlt, hogy velem is foglalkozott Aba.

Január IS.
Ma látogatóban volt nálunk Aba Elemér. 

Jéghideg voltam. Szándékosan, hadd lássa, 
hogy a naiv vidéki lánynak nem imponál a 
nagyvárosi úr.

Január 1().
Ma igazán boszankodlam, hogy miért fog­

lalkozom én tulajdonképpen ezzel az ember-
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tűit el a gyalogjáró szegélye s pusz­
tul odább. Egy-két kanál malterrel 
könnyen helyrehozhatnák a hibát De 
hát nincs rá érzék.

*

Az egyes házakból vizeresztő árkok, 
csatornák szelik á;. a gyalogjárót a 
Iont árkába Azonban ezeken nem 
csak az eső, hanem a mosogató lé, 
a szappanos mosóvíz és az udvari ku­
tak elszóródott vize is ömlik az uccára. 
Sérti ez a szemet is. az Ízlést is, no, 
meg beleütközik a közegészségbe is.

*

Sok ház előtt a gyalogjáró, a kes­
keny' is, valóságos rakodó. A traga­
csok. ferslagok, bolti cikkek, föld, 
tégla vagy kőrakás ott hever .a gya­
logjárón. a járókelők testi épségépek 
és egészségének kész veszedelmére. 
Maholnap úgy leszünk, mint Jókai irta 
Olaszországról, ahol a mesteremberek 
a ház előtt az v.CiAűzik iparukat, 
az asszonyok ott mossák a ház szeny- 
nyeset s ott is szarogalják meg.

Nálunk a törvény szerint az fit tes­
tére pilanatokig sem szabad idegen 
tárgyakat helyezni : nálunk ott vannak 
évszám.

Mostanában i endeztette a város az 
uj uccának felerészét. A Flórián tér­
től le a közkéig. Elismeréssel kellene 
lennünk, hogy az uccarendezés mun

rel. Ráadásul még az a boszuság is éri, 
hogy találkoznom kellett véle az uccán . . . 
És elkísért hazáig . . . Most már a legko­
molyabban elhatároztam, hogy olyan közöm­
bös valakinek logom őt tartani, mint ezt 
megérdemli . . . Engedelmet kért arra, hogy 
ismét meglátogathasson bennünket. Hűvösen 
feleltem neki, hogy : az édes mama szíve­
sen látja.

Január 19. éjjel.
Nem tudok elaludni, mert bánt, hogy ez 

az ember tulajdonképpen megsértett és sem­
mibe sem vett engem ma délután, mikor el­
kísért. Határozottan kötekedő hangon azt 
kérdezte tőlem, hogy :

Mit tart Báródv Elláról ?
Olyan fagyos voltam, mint egy jégcsap.

Barátnőm, akit nem kritizálok meg. 
Valósággal kellemetlen volt a gúnyos arca.

Én igen kellemes leánynak tartom az Ella 
kisasszonyt.

És ezt énnekem mondta. Engem akart 
ugratni. Ellenben úgy hiszem, jól odavágtam 
neki, mikor ezt feleltem :

ügy látszik, ön kiváncsi arra, miképp 
vélekednek a lányok barátnőikről. Nos, 
tudja mit ? Kérdezze meg Ellát, mint véle­
kedik én felőlem ; biztos vagyok benne, hogy 
őneki félóráig tartó mondanivalója lesz.

Tisztára vérldzitó volt, hogy Aba erre el­
kacag la magát:

Hirdetések egyeeség ezerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

Icáját eleként folytatják. Csakhogy az 
a nagy baj, hogy hozzá nem értő em­
berekkel végeztették a munkát Emiatt 
azután több házat szinte- eltemettek a 
iöldhányással, az amúgy is egészség­
telen lakások mélyre kerültek, majd 
pince lakásokká lettek, a víz az elzárt 
udvarról ki nem szabadulhat, hanem 
fölveszi a lakást. Kész veszedelem ez 
a hennelakók egészségére, mikor 
amúgy is szűk, alacsony, dohos, ósdi 
lakások vannak ott. Mert nálunk az 
ucca rendezése leginkább a töltésből 
áll. I öltik a házak elejét a viz járása 
ellen. Hogy vele eltemetik a lakást, 
hogy a levegő szabad járását s a fa­
lak kellő szellőztetését megakasztják, 
az számba se jő.

Emellett ha valahol pincét, jégver­
met ásnak, falat döntenek, házat ta­
taroznak, a rengeteg föld, kő vagy 
törmelék az vastag rétegben mind ki 
az úlra és uccára kerül tölteléknek, 
irmrt igy olcsóbban el hordja a szama­
ra.-,. A töltést azután töltés követi, a 
házak süppednek bele a földbe, oda­
vetve víznek, nedvességnek, penésznek, 
dohosságnak. Doktoraink többet tud­
nának beszélni ezekről a lakásokról, 
amelyekben valósággal agyon nyo 
masztó levegő uralkodik az egész 
éven át.

Arról is kellene gondoskodni, hogy 
a főbb forgalmi helyeken a záron, 
vizen keresztül átjárókat készíttessenek.

- Bravó ! Megkérdem Ella kisasszonyt.
I ellát ő már csak igy beszél róla. hogy: 

Ella kisasszony* * No, ezek már érthetik 
egymást . . . Ezt az embert kerülni fogom.

Január 24.
Ez már mégis sok. Ma megint beszélnem 

kelleti vele. Kelleti, meri végre is- mit te­
gyek, ha eljön hozzánk vizitbe. Az meg löbb 
a soknál, hogy mindjárt ezzel köszöntött be :

Megkérdeztem ám az Ella kisasszonyt.
— Miről ?

Arról, hogy miként vélekedik önről.
Ön nem veheti sértésnek és Ellát sem 

akarom megbántani, de engem igazán nem 
érdekel, miként ítélnek meg a »barátnőim .

Erre azután ő roppantul ártatlan arcot 
vágott és ügy mondta :

Látja, most nagyon igazságtalan volt.
Mondottam, hogy nem akarok azérí 

senkit sem megsérteni, "ha igy is beszélek.
- Nem sértett, de igazságtalan volt. Mert 

Ella kisasszony nagyon elismerően beszélt 
önről.

Ha ez az ember nem a mi házunkban 
mondja ezt, bizony Isten talán megfeledke­
zem magamról. U tehát védi és én előttem 
óvja melengető szavaival Ellát, akiről tudom, 
hogy csattogtatja a fogát, ha új kalapot 
kapok . . . Kezdem gyűlölni ezt az embert.

Január 27. 
Nem megy kjNem megy ki a tejemből!
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Most sukszoi nagy vizeít, sárat kel
gázolni a aruk élőknek. kivált egyes
uccák kérissztezódésénél. Kiil önősen
mióta í hit akat megszűnt ettek. azóta
1 -sózéS alk aim aval alig lehet az or*
szagát árkain átjutni. Fők ént na Ű.v haj
ez az < ivób;i. iskolába járó gyér

vizb
eknép

nek, •zekn ek bokáig ; e kell
1‘pniók . niert a széles árkon m ősként
at nem jut hatnak Ebben a nedves
lábbeliben k el 1 azután óraszám lenniük,
egészségtik nagy ártalmar i Val ahogy
ejtsék tnócját, hogy enn ek ele je ve
t essék.

*
Egy előre elég ennyi ! Az lltulsii esi í—

lag alatt m íg az úgyneve zett s zépítő
bizoltsa ghoz is van pár s tavunk . Ezt
a bízottsúgó néhány hete látott; meg
a város kép \ istilöt est ii let e. Meguj holta
azért, hogy az építések, a z ucc;ti; és
gyalogj; írók rendezése atka ma v a oda
hasson. hog y e munkák a \ áro. esi-
nosotlás ínak. de egyúttal a köztiszta-
ságnak. rend nek és egészéégügy» ek is
megfelel jenek

Mi n ;i r . 1 megalakulás!; or tu ltuk,
hogy ez meg­int csak a moly; ii pa| iros-
bizottság lesz Mint már ez n ;i 1 u n k
Mag)'a ro rszág un és lóként Síim egeit
zolc ás. Ha ■ bizottságnak kill önben
■rd eines - tag ai megelégszenek a wal

■ i dicsőséggel, hogy nevüket ott a
■ I jegyzőkönyv megörökíti, hát ízlés 
1 '<>lga. de ha a tisztséget komolyan 
i - akarjak venni, akkor lépjenek közbe, 
tegyenek valamit, hogy nyomuk le 
gyen ott kinn a városban is. nemcsak 

1 jegyzőkönyv betűiben.
Első dolguk volna, hogy összeiil- 

ji-nek az elöljárósággal s a rendel 
Hűsegeket összegyűjt\e, megbe-zelve, 
okos intézkedéseket léptessenek életbe

.Arról, hogy évekre szóló tervet 
készítsenek, bizony Isten álmodni sem 
"'erünk. Pedig csakis igy lehetne 
rendszeres, céltudatos munkáról szó.

a fejemből ! .Mindinkább tisztábban látom, 
hogy ez az ember szándékosan ingerkedik 
velem. Vagy nem is így. Nem a maga szán­
dékából, hanem csak azért, hogy Ellának a 
kedvében járjon. Mert az szent, hogy Ellá­
nak a keze játszik a dologban. Erre bitet 
mernék tenni. No csak legyen vele boldog.

Legyenek egymással boldogok. Megérdem­
lik egymást.

Január 28. éjjel.
Sírni tudnék, hát mit akar ez az ember 

éntölem ? Határozottan : keresi a társaságo­
mat . . . Zstíron voltam ma Benedek Rózsi 
éknál. Ella is ott volt és természetesen u 
is Csudálatos, milyen közömbös arcot tu­
dóit csinálni, mikor Ellával beszélgetett, pe­
dig megeskiidném rája, hogy rólam beszél­
tek. Ella kerülte a tekintetemet. Csak keve­
set szólt hozzám, de mézes mázos volt min 
den szava.

Ez az ember pedig igazán sértő. Folyvást 
arról beszél, hogy ez. milyen kedves leány, 
az milyen okos. Azt hiszi, hogy engem ta­
lán érdekel. Az meg, hogy mit tart énrólam, 
igazán nevetségesen közömbös. Egyszerűen 
nem vagyok kiváncsi a véleményére. Az ő 
magas személyisége most már határozottan 

ellenszenves, sőt gyűlölöm is öt.

Január SO.
Holnapután nálunk lesz zsűr. Sok lesz az 

uzsonán az édesség, beadtam hál egy kis

Fürdőink támogatása.
A Tulipánszövetség Magyar védőegyesü- 

let a hazai fürdők érdekében a következő 
felhívást intézte a társegyesületekhez :

Magyarország a kivándorlók hazája. 
Ez paradoxon és mégis igaz.

Hazánk lakosságának egy része Amerikába 
másik része Romániába, harmadik része a 
külföld fürdőibe vándorol! Maholnap csak 
éjfélenként hazajáró Jelekként látogat el ott­
honába hazánk lakossága. Velük együtt ván­
dorol ki pénzünk, vagyonunk.

Hazánk pénz- és vérvesztesége ellen irá­
nyuló küzdelmünk során iparvédelmi szakosz­
tályunk elhatározla, hogy testvéregyesületein­
ket közös munkára hívjuk fel fürdőin érdeké­
ben. És erre felette nagy szükségünk van, 
mert most, amikor egyfelől a világkereskede­
lem válsága fiatal iparunk és kereskedel­
münk fejlődését csirájában megölni készül, 
akkor másfelől feltámadt hazánk minden 
ellensége, hogy a magyar nemzet ezer éven 
át folytatott küzdelemmel megteremtett nem­
zeti alkotásait romba döntse. És nem akad 
a nemzetek soraiban barátunk, hanem csak 
ellenségünk.

E támadások közepet! nemzeti létünket 
a végveszedelemtől csak akkor védhetjük 
meg, ha faji lelkesedéstől álhatott, lankadat­
lan munkával minden téren összetartunk és 
megragadunk minden kínálkozó alkalmat 
gazdasági erőink fejlesztésére.

Hazai fürdőink szánalmas sorsát már 
számtalan közleményben tárgyaltuk. Nagy 
nemzeti vagyon hever bennünk kihasználatla­
nul. Ideje már, hogy a magyar társadalom 
a praktikus megoldás terére lépve, fürdőink 
föllendítésére szövetkezzék.

A bajt azonban olt kell orvosolni, ahol 
annak magva rejlik. Hazai fürdőhelyeink leg­
nagyobb átka a fürdőidény rövidségében 
van, mely alatt a fürdővállalatok kénytelenek 
felcsigázott árakkal az egész évi fentartás 
költségeit fedezni. Hazánk kiimája azonban 
az évad rövidségét sem okolja meg, mert 
fürdőink legnagyobb része májustól kezdve 
szeptember végéig használható. Annál in­
kább, mert újabban az orvosi kar felette 
nagy súlyt helyez az ozondús, pormentes jó 
levegőre, munkakörünktől távol fekvő he­
lyen való tartózkodás gyógyító és erősítő 
hatására és nagyrészt ezért javasolja a für­
dők használatát.

A szokás és a divat leginkább oka annak, 
hogy a magyar közönség július és augusz-

hónapokban árasztja el fürdőhelyeinket tö­
megesen és azután egészen kimarad. Ezen 
törekedjünk segíteni : nem állami támogatás­
sal, hanem társadalmi utón. Az államtól 
várni ezt képtelenség.

Tegyük fürdőhelyeinket a tavasz beálltá­
val az illető vidék társadalmi középpontjává. 
Társas egyesületeinket, pénzintézeteink, gaz­
dag ipar és már vállalataink teljesítsék hu­
manitárius kötelességüket. Nyújtsanak mó­
dot arra, hogy tisztviselőik és azok család­
tagjai az olcsóbb elő- és ulöévadban köny- 
nyen használhassák üdülésre fürdőinket.

. Ezt könnyen, nagyobb áldozat nélkül is 
megtehetik, hogyha a fürdőkön az egész éyre 
bérelnek szobákat és azokat ingyen avagy 
mérsékelt áron bocsátják tisztviselőik rendel­
kezésére.

A tisztviselők olt időzése a társadalom 
egyes tagjait is követésre buzdít.

Ezáltal elérhető volna, hogy a vállalatok 
nem volnának kényszerítve arra, hogy a 
fürdőhelyek jótékony hatását azok is élvez­
hetnék, akik különben anyagi viszonyaiknál 
fogva abban akadályozva vannak. Ezt a 
rendszert a legjobban alkalmazhatnák tengeri 
fürdőnknél, ahol az egyhe k/ima a fürdő­
hely felkeresését egész éven át lehetségessé 
teszi. Ez utóbbi eljárásra a közgazdasági 
érdeken kívül magasabb nemzeti érdek is 
kötelez bennünket.

A magyar államot Élűméhez és a magyar 
tengerparthoz eléggé alig méllathald gazda­
sági, sőt hatalmi érdekek láncolják. Ezért 
nem mulaszthatjuk el ebből az alkalomból 
Cirkvenícát, mint az egyedüli jó magyar 
tengeri fürdőt és téli klimatikus gyógyítóhelyet 
kiemelni és mindenkit, aki a magyar állam­
eszme hive, e fürdőhelyen levő magyar 
vállalatok támogatására felhívni.

Gazdasági életünk létfeltétele függ attól, 
hogy a tengermelléken pozíciónkat meg­
őrizzük. Hiszen ez az egyedüli hely, a hol 
a világpiaccal közvetlenül érintkezhetünk. 
De nem elég, ha e tekintetben csak Fiúméra 
támaszkodunk, mert e terület ma már igen 
kicsiny újabb vállalatok megteremtésére és 
jelenlegi izolált helyzetében mindig veszély­
ben forog. Terjeszkedjünk tehát és növel­
jük befolyásunkat a tengerparton újabb őr­
szemek megteremtésével és azáltal, hogy ott 
a magyar vállalatokat erőssé tesszük, új 
magyar vállalatokat teremtünk és birtokot 
szerzünk. Ebben a hazafias eljárásban min­
ket meg nem akadályozhat senki sem és 
nem is tehetjük azt mások jóakaratától

keserű pilulát Ellának. Azt mondtam neki :
— Ne félj Ellus, jól fogsz mulatni, nem 

veszi el senki.
Tétetett csodálkozással kérdezte :
— Ugyan kit ?

No né, hát mit adod a naivot : Aha 
Elemért.

— Miattam ott lehet az az úr, nekem 
ugyan mindegy.

Hogy adta a közömböst . . . Báni, hogy 
itt lesz, de föltünés nélkül nem tehettem 
volna meg, hogy meg ne hívjam.

Január ál.
Hát mit törődöm vele? Nem lesz itt, ma 

délben levélben mentette ki magát, hogv 
nem jöhet a zsúrra, el kell utaznia Ép 
pen most . . . Sajátságos . . . Eh, bánom 
is én.

Január ál. éjjel.
Mií,r ,rfS ti ni u 11 éjfél és én még mindig 

nem tudok e,aludni. Elhiszem, hogy elutazik, 
de szándékosan teszi . . . Hisz én nem vé­
teliem semmit sem neki, hát mitakar tőlem ? 
Miért bánt ? Ha az Ellát szereti, hát sze- 
resse ne bántson engem. Én sem bántok 
•senkit, hát miért okoznak nekem fájdalmat.

Február á.
Ma jött meg. Megérkezése mán egy órá­

val már itt volt, hogy bocsánatot kérjen 
mei nem jöhetett el a zsúrra, de családi

ügyben kellett haza utaznia s olyan meleg 
volt a nézése, mikor azt mondta, hogy na­
gyon nagyon fájlalja.

Február ,3. éjjel.
Nagyon-nagyon sajnálja . . . Nagyon na­

gyon sajnálja, hogy nem lehetett itt.

Február 14.
Váratlanul jött ma ismét ide. Eleinte igen 

keveset beszélt. Szokatlanul keveset. Meg is 
kérdeztem : 6

— Van valami baja ?
Felelet helyett hirtelen ezt mondta :
- Miért haragszik reám, Lujzika ?
Alig bit lám szóhoz jutni: a nevemen szó­

lított.
— Én nem haragszom önre.
Nem tudom, hogy miképp engedhettem, 

de megfogta a kezemet.
— Nem is érdemleném meg.
-- De maga báni engemet mindig.
Vakmerő lett. Megcsókolta a kezemet. 

Ue ez a vakmerőség jól esett nekem. Csupa 
melegség volt a szava:

Maga gyerek, gyerek, gyerek.

Február IS.
• • - De azt a tréfát megteszem hogy Ellát 

meghívom az eljegyzésemre.

Fáy Nándor.
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Tekintsünk ennélfogx a a tengerparton min 
den maroknyi területei, amely magyar kéz­
ben van és amely által befolyásunkat a 
tengermelléken gyarapithaljuk -/szent föld­
nek, hová jó lesz elzarándokolnunk 

Különben is Cirkvenicának közeli' előnyös 
fekvése, homokos partja és előnyös klíma- 
tikus V'szonyai folytán az összes adriai ten­
geri fürdők és klimatikus gyógyhelyek között 
az elsőrangú helyet kellene elfoglalni és 
azzá is lesz ez a hely, ha megfelelő támoga­
tásban részesül. Hogy közgazdaságilag minő
xa^, ,-u0líat °k0Z nekUnk á külföld fürdői 
és üdülőhelyei felé irányított időszakos ki- 
vtíndoi Lis, ezt ma számokban még nem mu- 
tatjuk ki de tény, hogy az üdülni óhajtók 
kétharmada idegenbe megy s külföldre viszi 
pénzünket. A tengeri fürdőket látoga'őkn 
nézve tudjuk, hogy közel 20.000 magyar
nZn DlüSatÍa i'le,,leS Abbáziát és közel 

20.000 Rumiul, Uradot és Lidot keresi fel 
Ha c közönség fejenként csak 300 koro­

nát hagy e helyeken, ügy ez 12,000.000 
korona, ami ezen a réven idegen földre 
vándorol.

Az osztrákok jól tudják, hogy mit cselek­
szenek, amidőn Abbáziát minden rendelke­
zésre álló eszközzel támogatják és elérné 
bámulandó, hogy a magyar közönség e 
törekvésükben készséggel kezükre játszik.

Nem tudjuk elléggé gyakran ismételni, liogv 
Abbáziának divattá vált szertelen kultiválása 
hazánkra nézve mily közgazdasági kárt okoz 
és ennélfogva ki kell emelnünk a Cirkveni- 
cán levő magyar vállalatokat. A Cirkvenicán 
levő Therapiaszálló például már általában 
ismeretes. Ezenkívül a múlt évben 600.000 
korona magyar tőkével egy a legmoder­
nebb igényeket kielégítő vizgyógyintézettel el­
látott új szálló, a Miramara épült. A szálló 
tulajdonosai magyarok, vezetése minden izé­
ben magyar és berendezésének minden da­
rabja a magyar Ízlést, művészetet és szor­
galmat dicséri.

E vállalatok a tengerparton magyar szi­
getként emelkednek ki.

Csak tőlünk függ, hogy ne heverjen e 
sok kincsünk többé kihasználatlanul. ' tízért 
ismételten kérjük testvéregyesületeinkel, lép­
jünk a gyakorlati térre, kövessünk el mind­
nyájan sürgősen minden lehetői, hogy 
a magán és állami tisztviselők részére az 
állami és magán intézmén ek szobákat bé­
reljenek ! Ezzel hazai fürdőinkbe irányítják 
az üdülésre szorultakat s biztosítván a " für­
dőévad meghosszabbítását, megszüntetjük a 
berendezkedésnek ideiglenes és ezért rideg 
jellegét, a bérlőknek pedig módot nyújtunk 
arra, hogy hosszabb időtartamra osztván el 
kezelési költségüket, méltányolhatják a közön­
ség igényeit is.

A Tulipánszövetség Magyar Védőegyesü­
let nevében

hazafias tisztelettel :
Dobieczki Sándor. 
ügyvivő tanácsos.

Batthyány Lajos. 
elnök.

Sümeg nagyközség
számadása 1907-ről.

Sümegnek 1907-iki számadását Breki 1st 
ván városi pén táros elkészítette. A szám- 
vizsgálók megvizsgálták a számadásokat s a 
jóváhagyó záradékkal ellátták.

A számadást a következőkben ismertetjük :

s l) M E <’ ÉS VI 1) É K £ 'A-

/ /Jm-tW: Pénztári maradvány 168 K 03 f, 
Pdydd 8219 K 96 f, községi pótadó

14082%" ir7f Jku7 f' tá8lag>'ári bevétel 
fai h2 \ ’ földbér hátralék 487 l< 80 f,

K 90 f- földbérben 
9(1 f 233, 70 f| erdei bevétel 12557 K
sn f kötvény kamat 1489 K
, ' ' s‘frhelypénzbér 4100 K, vadászati
aszonber 855 l(, vágóliidbér 354 l( 70 f 

vágóhíd' szemledij 400 K 10 f, kőbánya bér 
14‘1 K. elemi iskolai tandíj '2369 |< 14 f 
óvódat tandíj 124 K, végrehajtási dij 275 l< 
^8 f, iampa alap kamat 84 K 40 f, Ipariskola 
ailami hozzájárulás és bevét 1007 K 80 í 
Kavics és homokbányabér 99 |( 78 f redl- 
iskoiai tőke kamat 4444 l< 14 f, ovodai alap 
toké kamat 900 l\, rendkívüliek I 4635 K 35 f 
mezogazgasdg 2021 l< 25 f, faiskola 17 l< 40 f’ 
fogyasztási jutalék 600 |(, alapítványok keze- 
cséerl IsOO l\ 9.3 t, hilfelekezeti adó 630 K,
>nnnU^k xLS°" 11)0(1 mezőőrök fizetése 
2000 K, összesen 98653 l\ 55 f.

//. Knu/ás : állami egyenesadó 2737 K 69 f
törvényhatósági pótado" 13S l< 28 f, megyei 
útadó 1% K 40 f, megyei liszlviselők pótléka 
i i I I, f’ egyenérték adó 51 K, elemi is-
voon \P-1 x 74 redlii,ko|ai hozzájárulás 
8UUU K. ipariskolai kiadás 1788 K, ismétlő 
'skeda 160 K, faiskola 8 K 38 f, ovodai ki­
adás 1343 K 80 f, tisztviselőit, szolgák fize­
tése 9535 K 08 í, erdei kiadások 3300 K 61 f 
adósságok kamatai 4001 !< 80 f, irodai ki­
adások 557 K 07 i, Jegyzői nyugdíj 168 K, 
világítás 672 K 70 f, szolgák rúházása 655 l< 

V Kölcsön megtérítés 1000 K, építkezés 
-633 K 51 f, állami uifentariás 128 K, 
rendkívüliek 14486 l< 87 f, lelencek 899 l< 
46 f, mezőgazdaság 1073 I< 45 f, hitfelekezeti 
üdo 6.30 K, téglagyári kiadás 17670 l< 09 f, 
földbér hátralék 431 K, mezőőrök fizetése 
2000 K, községi pótlék hátralék 10551 l< 66 f, 
Pénztári maradvány 160 l\, összesen 
98653 K 55 f.

///. Alapítványok: Eőreálisk. alap 165528 l< 
29 f, főreáliskolai ösztöndíjalap 7110'K 78 f, 
alreáliskolai alap 9374,8 K 54 f, alreáliskolaí 
ösztöndíjalap 818 l\ 48 í, alreálisk. tanári 
nyugdíjalap 8641 l( 77 f, alreálisk. tápinlé- 
zeli alap 3528 l\ 76 f, alreálisk. könyvbe- 
szetzési alap 2163 l\, felső leányiskolái alap 
92430 K 96 i, elemi iskolai ösztöndíj alap 
3529 K 39 f, elemi iskolai könyvbeszerzési 
alap 3792 K 42 f, kisdedovoda alap 20879 K 
80 f, ipariskola alap 3587 l< 78 í, kórház 
alap 21897 K 42 f, szegény alap 9714 l< 20 f, 
kiházasilási alap 4368 l\ 63 f, cselédöszfön- 
dij alap 1972 «89 f, kolera árva alap 3709 l< 
08 f, torna alap 33 K 20 f, tűzoltó alap 
15 K 50 f, útadó alap 52 K 36 f, Peronos­
pora ellenvédekezőalap 121 K 23 f, közegészség- 
ügyi alap 61 K 12 f, községi munkás segély 
alap 117 K 18 i. a mezőrendőri alap a sze­
gény alaphoz csaioltalott. Összesen 447613 K 
33 f.

71. Iagyon: Regál vállságkötvény 33100 l\ 
dunántúli hely érdekű vasúti részvény 16000 K, 
adóslevelekben 800 1\. építészeti alap i 1571 i\, 
helypénzszedési jog 41000 l<. Ház: I, 41, 
97, 132 sz Mezőgazdasági uj épület, Mérleg- 
ház. 1276 kai. hold és 257 öl1 erdő, 40 
hold 988 öl- szántóföld, 8 hold és 589 Sí­
rét, 80 öl8 kert, 2 hold 439 öl* faiskola, 
633 hold 144 öl8 legelő, 124 hold 1236 öl8 
kőfejtő, téglagvár teljes felszereléssel, vágó­
híd. Összesen : 102471 1\ 47. f.

V. Teher: Magyar jelzálog hitelbanknál 
76644 K 25 f, helypénzszedési j< gért 20000 K‘ 
összesen : 96644 K 28 f.

H I ii E K .
Fővédő. A sümegi katolikus né 

szövetség fővédói lisztét Batthyány Pál gróf 
főispán elfogadta.

Hlismerés. A földmivelésügyi minisz­
ter elismerését nyilvánította a veszprémi 
püspökségnek amaz áldozatkész közreműkö­
désért, amelyet a közérdekben történő erdő­
sítések körül tanúsított.

- Államsegély. Darányi Ignác föld­
mivelésügyi miniszter a Sünugvidéki gazda­
körnek 800 K államsegélyt adott.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Németh Sándor csabrendeki 
állatni elletni iskolai tanítót a nagykanizsai 
állatni elemi iskolába helyezte át.

Kínevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Tóth Károly okleveles tanítót 
a csabrendeki állatni elemi iskola tanítójává 
nevezte ki.

Szakelőadás. Tus Antal, a tapolcai 
vincellériskola igazgatója ma, vasárnap dél­
után 3 órakor Csabrendeken a nagy vendéglő 
termében a szőlőmivelésről és borkezeiésröl 
előadást tart.

Gazdák gyűlése. A Zalavármegyei
gazdasági egyesület folyó hó 30-dn Zaia- 
egerszegen tisztújító közgyűlést tart.

Ramassetter szobra. Március 2'3-án 
megérkezett a Ramassetter szobor főalakja 
is, amelyet Haraszti József ércöntője öntött 
bronzba, Nyomban elhelyezték a talapzatra. 
A szobor bizottsága pedig gyűlést tartott, 
megszemlélte a szobrot és egyhangúlag át­
vette. A leleplező ünnepet május 10-ikére, 
Ramassetter halálának 30-ik évfordulójára 
tűzte ki Ugyané gyűlés a Haraszti-féle mii- 
öntőnek járó 4000 koronát kiutalta.

Katolikus népszövetség Sümegen. 
Folyó hó 22-én alakult meg a sümegi ka­
tolikus népszövetség. Az alakuló gyűlést nagy 
sokadalom részvételével tartották. A meg­
nyitó beszédet Németh János tartotta, a nép- 
szövetséget Huszár Károly budapesti kikül­
dött ismertette, Börzsey Tivadar gvárdián a 
sajtó kinövéseiről, Darnay Károly pedig a 
szabadkőművességről tartott előadást. Végül 
a bizalmi embereket választották meg. Dél­
után Csabrendeken is megalakult a szö­
vetség.

Kiszámolás. A siimagi vörös-kereszt 
egyesület kötő estéinek számadása: Feliilfi- 
zetés : Hettyey Károly, Vollnhofer Perencné 
(Győr), Wilmann Károlyné (Arad) 1() -10 |<, 
Sólyomy 1 ivadamé, Cserny Mariska 5 5 K,
Kellemen Károlyné drné, őzv. Darnay Kaje- 
tánné 3 3 K, Csigő Mária 2 K, özv. Risz- 
ner Perencné, Bódis Ignácné l ll<, össze­
sen 50 K. 15 estén át a perselybe gyűlt
57 K. Összes jövödelem 107. i\." Véríessy 
Margit pénztáros, Bárifi Irén ellenőr.

Mindazoknak, akik a már 15 éve fönnálló 
kötőesték sikeréhez anyagilag és erkölcsileg 
hozzájárullak, ez utón is hálás köszönetét 
mondok. Darnay Kajetánné elnök.

SoEozás. A sümegi járás sorozása 
folyó hó 26-án ért véget. Állításra került 
861, ebből bevált 181. akik közül 48 pót­
tartalékos. Az eredmény még meglehetős.

A tűzrendészet! szabályok végre­
hajtása. A közelmúltban a Pölöske és 
Pöl rété községekben előfordult rettenetes 
tűzvész esetéből kifolyólag Zalavánnegye 
alispánja ismételten fontos rendeletet adóit 
ki a tűzrendészei! szabály rendelet végrehaj­
tása tárgyában. E szerint: a) a körjegyzők 
és a főszolgabirák vagy helyetteseik kötele-

Tisztelettcl értesítem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi 
és nyári újdonságok nagy választékban megérkeztek és a legújabb 
divat szerint készülnek mindennemű férfi ruhák. A nálam készült 
ruhadarabok állandóan díjtalanul vasaltatnak. Vidékre meghívásra 
bármikor megjelenek dús választékú mintáimmal. Pontos és íigyel-

Tisztclette!:
Grünfeld J. férfi-szabó Sümegen.

mus kiszolgálás.

SSsSi



4 SÜMEG ÉS VIDÉKE 1908 március 29,

sek a tűzrendészei! szabályrendelet végre­
hajtását mindenkor ellenőrizni, sót e célból 
időnként a községekben külön is megjelenni ; 
b kivételes esetekben (vásár, búcsú, lakoda­
lom. szélvészes idő) az éjjeli őrök szapori- 
I miók ; c) a gyermekekkel boltból gyújtót 
hozatni nem szabad; d) a gyermekeknek 
dohányzástól való szigorú eltiltása; e) a 
gyújtónak a túl mellett vagy tasak nélkül való 
hordása, rágyújtás után égve való eldobása, 
iosszuI égő szivarnak elhajítása stb. stb. í) 
a lakosság nemcsak hirdetménvileg, hanem 
az iskolából és a szószékről is a tűzbizton­
sági kövelelmények szigorú betartására buz­
dítandó, hogy ezáltal eleje vétessék mind 
azoknak a tüzkalaszlrófáknak, melyek már 
eddig is oly sok kárt tettek az emberek, csa­
ládok életében, vagyonában.

— A megyei főorvos beiktatása. E 
hó 21-én volt Zalaegerszegen az új megyei 
tiszti főorvos, f/iassy Gábor dr. ünnepélyes 
installációja. Ezen számos orvos és gyógy­
szerész jelent meg. A két kar tagjai délelőtt 
10 órakor testületileg tiszteleglek az új főor­
vosnál, ahol Halász dr. zalaegerszegi járás- 
orvos, mint a megjelentek szószólója mele­
gen üdvözölte az új főorvost és a kartársak 
ragaszkodásának és szereidének adott kife­
jezést. Az új főorvos meghatóban köszönte 
meg a kartársak és a gyógyszerészek rokon- 
szén vének megnyilatkozását. Ezután a me­
gyeházában gyülekeztek össze az orvosok, 
ahol ügyeiket tárgyalták le.

— Középiskolai igazgatók gyűlése.
A székesfehérvári kerület középiskoláinak 
igazgatói értekezletre jöttek össze Székesfe­
hérvárott. Az értekezleten Zalamegyéből meg­
jelentek Horváth György, a nagykanizsai fő­
gimnázium, Keltemen Károly dr, a sümegi 
alreáliskola, Medgyesi Lajos, a zalaegerszegi 
es Berkes Ottó, a keszthelyi főgimnázium 
igazgatója. Az értekezlet Várady Károly el­
nöklete alatt két jelentős kérdéssel foglalko­
zott .■ az erkölcsi nevelést veszélyeztelő té­
nyezők elhárításával és a szülői házzal való 
együttműködés gyakorlati keresztülvitelének 
kérdésével.

Kihallgatás. Annak idején megírtuk, 
hogy Szlics Lajos voll sümegi adóügyi jegy­
ző közpénzeket fölszedett és a maga céljaira 
elköltötte : magyarán elsikkasztotta. Ebben az 
ügyben folyó hó 31-én kiszáll Sümegre a 
zalaegerszegi törvényszék vizsgáló bírája 
tanuk kihallgatása végett. Nagy munka lesz, 
mert sokan vannak a megidézett tanuk.

7 Vásár. Az év első vásárját, a böjtkö- 
zépi vásárt, folyó hő 24-én tartották Süme­
gen Kicsiny, néptelen vásár volt, panasz­
kodtak rá az iparosok is, a kereskedők is.
A marha vásári a mintegy 2000 db szarvas­
marhát hajtottak. Élénk" forgalom voll. El­
kelt 1060 darab. A legközelebbi vásár ápri­
lis 13-án, nagyhétfőn lesz.

— Új szikvizgyár Sümegen. Klein 
Gábor új szíkvizgyárat rendezett be Süme­
gen. Neve Rákóczi szikvizgyár. Megyszemlél- 
tük e gyárat. Nagy tisztaság, gondos eljárás 
minden tekintetben modern fölszerelés jellemzi.
A közönség bizonyosan megérdemlőit mél- 
tánylásban részesíti a vállalkozást, ha meg­
győződik, hogy a közfogyasztásnak eme az 
egészségre és a jóizlésre'oly fontos cikké­
ből igényeinek megfelelő produktumot kap

vád!óból vádlott. Érdekes cselei 
tárgyalt hétfőn a zalaegerszegi törvényszék 
Eritz József dr. bird elnökletével. Halász 
Zsigmond, Alsólendván lakó ügyvédi írnok 

Czigány Mihály novai sütőmestert 
és Uiilkó Sándor lendvai ügyvédet, hogy nyom­
tatványban rágalmazást és becsületsértést 
követtek volna el ellene. Czigány Mihálynak 
kellemetlen anyagi és erkölcsi pillanatai vol- 
lak Halásszal, ez egy bekeblezési ügyért 
72 koronát vett tőle, azután összeszidla s 
kikergette, de nem rugdosta meg. Ezért 
Czigány Mihály Cliilkó dr ügyvéddel meg 
fogalmaztatott néhány sornyi közlendőt s azt
J ‘• in0V:„2/ é,n, közzélelle az Alsáieudvai 

Hm,dó nyílt terében. Az volt a veleje, hogy 
Halász Zsigmond Írnok, sem nem doktor 
juris sem nem ügyvéd, sem nem ügyészi 
megbízott társ, mint a hogy magáról azt

költötte, hanem egyszerű szédelgő. Halász 
ugyan a nyomtatás percében észrevéve a 
bajt, rögtön megvásárolta az expedíciót, hogy 
ne menjen világgá, s a nyomda reggelre ú 
lapot csinált előfizetői számára. Véletlenül 
két példány mégis kijutott a nyomdából nyílt 
térrel. így hát Halász orvoslást keresett. 
Kihallgattak sok tanul, köztök Oszeszly M. 
Viktort, az Alsólendvai Híradó szerkesztő­
jét és Balkányi Ernő laptulajdonost is. Mi­
kor azonban Ítéletre kerüli volna a sor, meg­
változott az állapot: a vádlottakból vádolok 
s a vádlóból vádlott lett. Cliilkó dr másod­
rendű vádlott és Berger Béla ügyvéd kér­
ték e bizonyítás jogát, hogy Halász csak­
ugyan doktor jurisnak, ügyvédnek, ügyvédi 
és ügyészi megbízott társnak stb. vallotta 
magát több helyen, löbbször, hogy a közön­
séget megtévessze s magának előnyt szerez­
zen, ami pedig már nemcsak az ügyvédi kar­
nak, de az egész jogrendnek a sérelmére 
van s igy hivatalból is üldözendő, megkívánja 
a közérdek. Berger Béla dr. alig győzte fel­
sorolni, hogy ennek, meg annak a bizo­
nyítására csatolja ezt, meg azt az iratot, 
többek közöli, hogy Várbogyai Bogyai Jó­
zsef budapesti lakos is a napokban feljelentést 
lett Halász Zsigmond ellen a muraszombati 
járásbíróság előtt illetéktelen ciinek használata, 
károsítás, s több eféle dolgok miatt. Cliilkó 
Sándor dr. szintén bejelent igazolásul, hogy 
Halász ellen a zalaegerszegi ügyészséghez 
is érkezeti csak egy hónappal ezelőtt 9 rend­
beli feljelentés s egyebüvé még több, együtt 
22, melyek bizonyítják, hogy Halász Zs. dr.- 
nak, ügyvédnek adta ki magát s e cim alatt 
zsarolt, csalt, sikkasztott s okirat hamisítást 
követelt el. —- A törvényszék helyet ad a 
bizonyításnak, t. i. annak a bizonyítására, 
hogy helyes volt a nyílttéri leleplezés, s ú 
végtárgyalást fog kitűzni. S ez még érde­
kesebb lesz.

Elvétve még találkozunk azzal az 
ósdi felfogással, hogy a gyógyszernek, hogy 
hatásos legyen, okvetlen nagyon rossz Ízű­
nek kell lennie. Ma más nézet uralkodik 
már és igy például a Scott-féie Emulsió oly 
csukamájolaj összetételű, mely kellemes izti, 
könnyen emészthető és a gyermekeknek, a 
gyenge embereknek valóságos áldás. A Scott- 
féie Ernnlsió minden gy ógyszertárban kapható.

— Halál a vonatkerekek alatt. Bor­
zalmas szerencsétlenség történt a zalame- 
gyei szentjakabi vasútállomáson. Az állo­
máson robogott ál a 404-ik számú gyors­
vonat, mely Seidl Ferenc pályaőr feleségét, 
ki férje helyeit szolgálatot teljesitelt, elütötte.
A szerencsétlen asszony a vonat kerekei alá 
került és ott halálát lelte. A hatósági vizs­
gálat megindult.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Nagykapornak 
községben a f évi áprilisi országos vásárt 
ez évben kivételesen f. évi április 29-én tart­
hassák ineg.
- Megint erdőégés. Mácius hó 21-én 

a Sümeg' vágásban is tűz támadt s ez mint­
egy ÍÖOOO négyszögöl területen végighaladt.
A tüzet itt is az őrző gyerekek eldobott 
cigarettája okozta. A kárt 200 koronára be­
csülik. Az esetet a bíróságnak följelentették

-- Cigány erkölcs. Elvették a dádé 
purdéiát menedékházba adták, iskolába já­
ratták. De a belügyminiszter visszarendelte 
f gyefr.®ket ,,.A däde nagy örömmel vitte
miké“’ ‘ S S®0rl’"- 0,lho" «««tón 

iMkolitata S, ?** *

.(áriam bizsony.
Hát mit tanultál ?
Hát, hát óvasni

— Tanoncnak egy jó családból vaid 
2—3 középiskolai osztályt végzett fiú laD„,j! 
nyomdájában felvételik. k

Felelős szerkesztő : Éles Károly. ” 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor

Vasúti menetrend.
Ukk felé indul :

D e 5 ó 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ő. 40, és 
6 ó 14 perckor.

Tvpolca felé indul:
D e. 8 ó. 33, d. u. 12 ó. 20, 4 ó. 20 és 
esti 8 ó. 6 perckor.

rendkívül erősítő hutással van az egész 
szervezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt 
Köhögést és meghűlést bármily makacs 
és hosszadalmas legyen az, a SCOTT féle 
Emulsió gyorsan megszüntet. Még a sor- 

vadásos betegeknek is köny- 
nyebbülést szerez a

SeOTT-
EMÜLSIÓ

feltéve, hogy idejekorán hasz­
nálják, mely esetben állandó, 
tartós gyógyulást eredményez!

A*, emuls/ó vásarlá-

le módszer védje- Égj Gl’Cflfití ÜF6£ ÉM 2 K 50 fillßf.gyet — a halászt 
— kérjük figye 

lembe venni. Kapható minden gyógy tárban.

Gyerekek, menjetek hazai
A mama odaadja köpenyleket és azonkívül 
mindnyájatoknak öt Fay-féle valódi Sodener 
Minerál-pasztillát, mert fel vagytok hevülve 
a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Tini 
máris köhög, mert tegnap elfelejtene az is­
kolába vele vinni a Sodenert. A Fay-féle 
valódi Sodener a gyermeki szervezel valódi 
jótevője. A Fay-féle Sodener ára dobozon- 
kint 125 K és kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

Föiigynökség
Magyarország és Ausztriára:

W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27.

■HuszákBéla.
kocsigyártó és kárpitos. 

Sümegen, templom utca, saját háza.

Azs nagyon sép I Hát még? 
hát írni is.
Na azs izs nagyon sép. Hát még ? 
Hát számuni is.
Na, azs izs nagyon sép. Hát még ? 

.Meg begyüti a tistelendő űr és azst 
mondta . lopni nem sabad.

/ Jáj-jdj I Azs már nem sép. Azst meu 
ne fogadd, fiacskám ! P "leg
HiiínurÖhn! Pál divaláru üzletébe honi és 
meiérk'e,i?l ,n,<,nyí férfi öl,öny »««vetek

Elfogadok ruganyos kocsik (hintók), 
homokfutó szánkók és szekerek festé­
sét és fényezését a legszebb kivitel­
ben, Ugyszinte a kocsi kárpitozást és 
kárpitos bútorok, madracok behúzá­
sát, újakat és javításokat és minden 
e szakmába vágó munkát pontosan, 
jól és gyorsan készítek.

Becses pártfogását kéri

Huszák Béla

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalygtörés, görcs és más ideges álla- 
po ban szenved, kérjen két jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd. Hattyu- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.
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Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sum egen

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá 

"it, szénit, labrador és porfirból. 
Sn emlékek et, úti k eresztéket, szent­

háromság szobrokat, épület- és 

minden « gyéb e szakmába vágó 

munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal es Ízléses kix/írelhmi

#QQDQOOOOOOOOOOOQOOQQOOOOOQQQnnng

1908. március 29.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és Iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi".
________ gyártók. Arpád-u.
BERETZKY GYULA 
_____________ áru-kereskedése,
BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztak 

Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kés 
_____ ur* 110‘ cipók. Kossuth-utca
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedó Gazdasági gépek raktára. Régiség tár
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár 
______  pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecelszesz-, konyak- és li 
ltoi gvái os, pali 11 lom agy kereskedő. Mosó u
GRÜNFELD ]. úri szabó üzlete és kész 
_____ feifi I uharaktár, -Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
■ ______Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
____ ________  454 sz._
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Máikus- 

féle Áruház mellett.
10ÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
_________Lajos-ucca, Épstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég- 
_______ lös. Mihály fai-ucca 82. sz.
KLÁFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
________________ raktára.
KOHN TESTVüREK vaskereskedése, gép-
_______raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
_______ korcsmáms. Mihályfai-ucea.
KORBELX FERENC sütő üzlete. Arpád- 
______ ucca 287. sz.
KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász
LŐWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.

SzőlőojtVányok:
ojtvány ezre 80 írt. Telepítés

FásojtVáiiyok:

hiányok pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldojtás
{rt ml ,sal keríitve «re 100 frt. - Tejepitésre gyökeres zöld
lit. 1 elépítésre sima zoldojtvány ezre 45 frt.

gyönyörű példányok. fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghiba 
... - val, eredési biztosítással ezre 45 frt Mind Rin-róia

porta,sra oltva a következő Iájukban. Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és niro
lovácsiTh l’ |FíJr7,,nSa|l,'1‘u/ elézesfel,ér' Ezvrió' Enlei- Bakator, Kövidinka, Mir 
kovái sí, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. Vörös borfajok : Naei
ungundi. Opoitó, Nemes Kadarka Aramon. Csemegefajok: fehér és piros Chasselas

I assatum, Iixkaj, Cl.asszelas Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt
8 bt, sima Riparia portális II. oszt. d frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt lő frt gvö
íeMzőkasim.P04rtnS r Tr PTkeres 2 éves «yskerü 18 fn. Hazai neme:
vesszők S,ma 4 I t a l.-nt. fajukból. Oltványaimért teljes felelősséget vállalok s ha ;
vex-o azzal nein volna megelégedve^ azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül a
az. ar /4 részét kerem beküldeni. Hegyi bor fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös ő<
KOI üIIcl,

MAU1HNER SAMU vegyeskereskedő. 
__________ Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos- 
____________ sulii Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁIC SÁNDOR mézeskaláesos és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. Flórián - tér és Árpád - ucca s a rk á n.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkoraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő RendekPucca.

SCHN11ZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyák ötöd éje. Kossuth ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

öimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz,
PASCH EK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekiül] 

___________raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 

és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF' gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

Székely I. József Gyöngyös (Hevcsmegye-(
Szent Urbán templom.

Lukások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedolemezf 
kátrányos pépszalagot „

kátrányt ián raktáron tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

Értesítés.
A tavaszi évad közeledtén a közön­

ség nagyrabecsült figyelmébe ajánljuk 
cégünket. Mindennemű kovács és kocsi­
gyártó munkát továbbra is elvállalunk. 
Tartós, Ízléses és jutányos munkáért 
évek óta fennálló üzletünk teljes 
biztosítást nyújt.

A t. közönség szives megrende- 
seit kérve, maradunk.

tisztelettel
Bazsó Sándor és fia

kovács és kocsigyártó.

A nagyérdemű közönséget tisztelettel érte­
sítem, hogy

Sümegen az ÁrpácLuccában, 
Bleiveisz József=féle házban

új, teljesen modern szikvizgyárat rendeztem 
be Gyáramat az egészségügyi követelések­
nek mindenben megfelelő modern felszere­
léssel láttam cl. A gyártásra kiváló minő­
ségű tiszta vízzel rendelkezem s ezt is gyár­
tás előtt modern vízszűrőn át bocsátom a 
gépezetbe. Törekvésem arra irányul, hogy a 
közönségnek legkényesebb igényeit is kielé­
gítsem, azért a kitűnő gyártmány mellett a 
legnagyobb tisztaságra is fő gondom lesz.

Remélve, hogy vállalkozásomat, amelyre 
Sümegen és vidékén nagy szükség volt, a 
közönség megérdemelt szives pártfogásban 
részesíti.

E pártfogást kérve, maradok 
tisztelettel

KLEIN GÁBOR,
a Rákóczi szikvizgyár tulajdonosa.

Könyvkötő munkák
elfogadtatnak Horvát Gábornál.
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

C/3

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tavaszi és nyári idényre : 

legújabb és legdivatosabb ruhákéiwékbőJ, gyapjú, pamut, delin, battist, 

blouzkeliüékből, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyak tűk, ing- és kézelőgombok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nag \ éidemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruliák- 

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.

V

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég feltalált,Syslem-Roskopf Patent« je- 
g>ii nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másodpercmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
l'-gy finom, igen szépen vésett férfi ezitstőra egy 
___ezüsUánccai^yiitt 5 frt. 55 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az összeg elöztes beküldése mellett

IJ. Bote Wie. Marie Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujezttst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
(»a/dagou illusztrált árjegysék ingyen és bér­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

T l'RG'R AM-POK

ti-rg-ram ti/n ktcir a
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, - ,80 1-20 2-60

«vari

sKaP""d S8megr": nárkU$ - Oarnav Ka,.

----------------------------------------------------------------------- --------------------------------P

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

A magyar közönség legkedvesebb lapja'
R vI^'síT'a , Vó'munKatárs:
Bräun Sándor. Lengyel Zoltán. 
Naponkint 125.000 példány.

Egy szám: 2 Krajcár.
Eáéiz évre ifi kAP ^firetésl ára:

8 fr. Etfj^höra1-* 1 £ ~ £

I A legkitűnőbb magyar élclap!
Remek szöveg, pompás képek! 
* Mesésen olcsói * 

Egy szám: 5 krajcár
_ A FIDIBUSZ előfizetést ára.

flfivVe"? a g; = f: Mr-liUí:
Mutatványszámokat Küld a kiadőh vatal, Rö.......................
t —:7Tr7---------------------- -jmoapest, HoHK Szilárd«qtcfl 9,—--------—_____ _____ _____ ___ _ “ niaaoh va

1 yomaton Ho,vát Gábor gyorssajtóján Sümegéi!

N
agy választék m

agyar gyártású sirkoszorukban/1


